
 
ATA DA 001ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA AMPLIADA DO CONSELHO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA
(CF/FT), realizada no dia doze de abril de dois mil e vinte e três, com início às dez horas e dezoito
minutos, no Auditório Roberto Salmeron da FT. Estiveram presentes os seguintes conselheiros e
convidados: EDSON PAULO DA SILVA (Diretor da FT); PAULO CELSO DOS REIS GOMES (Vice-Diretor da FT);
FRANCISCO DAMASCENO FREITAS (Chefe do ENE); LEONARDO JOB BIALI (Chefe do EFL); CLÁUDIO
HENRIQUE DE ALMEIDA FEITOSA PEREIRA (Chefe do ENC); EDGARD COSTA OLIVEIRA (EPR); MARIO
BENJAMIN BAPTISTA DE SIQUEIRA (ENM); LEONARDO DA SILVEIRA PIRILLO  INOJOSA (ENC); CARLA
SIMONE VIZZOTTO (ENC) e GERSON DE CARVALHO MOURA NETO (Representante Discente). Convidados:
JOÃO PAULO LEITE (ENE); HENRIQUE CEZAR FERREIRA (ENE); JOÃO LUIZ AZEVEDO DE CARVALHO (ENE);
THIAGO DE CARVALHO RODRIGUES DOCA (ENM);  MAKSYM ZIBEROV (ENM); DÉBORAH DE OLIVEIRA
(ENM); MÁRCIA TEREZINHA LONGEN ZINDEL (EPR); BRÁULIO GUTIERREZ PIMENTA (ENM); ALYSSON
MARTINS ALMEIDA SILVA (ENM); MARIA LUIZA GUEDES (CAENA); JOSÉ MARQUES DA ROCHA (DISEG);
MARCIO ANTÔNIO PEREIRA  DE ALCÂNTARA (FTD); ANDRE LUIS BRASIL CAVALCANTE (ENC); FABIANA
SERRA DE ARRUDA (ENC); JACKSON FERREIRA DO NASCIMENTO (FTD); FILIPE BARRETO TOMÉ (FTD);
WESLEY GONGORA DE ALMEIDA (FTD); ALBERTO CARLOS GUIMARÃES CASTRO DINIZ (ENM); VALTER
COSTA DE OLIVEIRA (ENE); GUSTAVO MENDES DOS SANTOS CARDIA (ENM); JOÃO BATISTA FERREIRA
(ENM) e VANESSA CARDOSO MONTEZUMA BENTO (FTD). Ausência Justificada: CLÓVIS NEUMANN (Chefe
do EPR); JORGE LUIZ DE ALMEIDA FERREIRA (Chefe do ENM); CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI
(EFL); RENATO ALVES BORGES (ENE) e SANDRA MARIA DA LUZ (ENM). Item 01) Situação da segurança na
Faculdade de Tecnologia/UnB; a) Prof. Edson Silva iniciou a reunião comentando sobre os últimos
acontecimentos e repercussões relacionado aos ataques às escolas e universidades, o que culminou e
reforçou a necessidade de esclarecimentos das medidas de segurança adotadas pela administração. b)
Prof. Edson informou que a presente ata 001 Extraordinária Ampliada será apreciada ao final da reunião.
Item 02) Encaminhamentos (Medidas que a Direção da FT está tomando): a) Prof. Edson informou sobre
as medidas de curto prazo (1 mês): Criação e implantação do Plano de Emergência da FT -   Brigada de
Incêndio e Emergência,   Implantação do Manual de Orientações de Incêndio e Emergência da FT,
Fechamento dos acessos laterais da FT, Criação e implantação de Comitê de Segurança da FT e Solicitação
de reforço na segurança da FT; informou sobre as medidas de Médio Prazo (6 meses): Implantação de
videomonitoramento inteligente em todos prédios da FT, Implantação de Controle de Acesso a todos os
prédios da FT e Implantação de Sistema de Comunicação de Incêndio e Emergência na FT; informou sobre
as medidas de Longo Prazo (36 meses): Retrofit de todos os prédios da FT (Blocos A, B, C, D, E, F, G, SG09,
SG11 e SG12). b) Prof. Paulo Celso Gomes explicou que está trabalhando em um projeto para propor um
Plano de Emergência para a FT, que será apresentado ao CF/FT. Comentou que as normas que regulam a
Brigada de Incêndio e Emergência foram recentemente atualizadas, sendo incluídas recomendações
sobre situações de emergência relacionadas a ataques. Comentou também sobre as ações de segurança
previstas para a FT: iluminação dos prédios da unidade, instalação de câmeras de segurança, melhorar o
controle de acesso aos espaços, e implementar o plano de comunicação. Pretende divulgar cartazes com
os contatos principais da Prefeitura e da PMDF para acionamento rápido em situações de emergências. 
c) O Prefeito Valdeci Reis  explicou sobre medidas de segurança adotadas pela universidade e que
os  índices diminuíram desde o início de sua  gestão. Comentou sobre os Corredores de Segurança, os
quais a PRC/UnB recomenda que os alunos devem utilizar, em grupo, para transitar entre as unidades.
Explicou que o Campus conta com um grande sistema de câmeras e ainda pretende expandir mais (está
em processo de aquisição). Comentou sobre os Botões de Segurança instalados no campus, que ajudam
muito na segurança de todos, o alerta emitido pelo aparelho chega imediatamente na área de segurança
da PRC/UnB. Informou sobre o trabalho de segurança da UnB para identificar rapidamente
o responsável pelas ameaças realizadas na FAC/UnB, no contexto de ameaças às escolas e universidade.
Esclareceu que o reforço na segurança vem sendo muito solicitado por toda universidade, mas que a UnB
teve uma redução significativa no quadro de pessoal da segurança e até o momento não foi possível a
contratação de mais profissionais. A alternativa é o remanejamento de pessoal para locais mais
emergenciais. d) A servidora Carla Vizzotto solicitou que a punição ao aluno que fez a ameaça na UnB
seja exemplar e exaustivamente divulgada, para inibir outras tentativas. e) A servidora Carla também



comentou que em uma ocasião relacionada à segurança tentou entrar em contato pelo telefone da
Prefeitura e não teve sucesso. Perguntou como está a situação dos telefones de emergência. f) O
Prefeito Valdeci Reis respondeu sobre as ações que a universidade vem tomando referente ao aluno que
realizou a ameaça. Afirmou que a reitoria está acompanhando de perto o caso e que as medidas serão
tomadas adequadamente. g) O Prefeito informou sobre o atendimento das linhas telefônicas de
emergência da PRC, a orientação para os colaboradores da PRC  é que os telefones sejam atendidos
imediatamente. Apresentou o novo Diretor da Segurança da UnB, Sr. José Marques, que atuará
ativamente frente às demandas da segurança da universidade. h) Profa. Márcia Zindel comentou que
teve bom retorno no atendimento da segurança da UnB e que as rondas noturnas vem funcionado muito
bem. i) O servidor Márcio Alcântara sugeriu o aumento da equipe da PRC para atendimento dos números
de emergência. Sugeriu também  a indicação de servidores nos setores que atuem como canal de
comunicação direta junto a equipe de emergência da PRC e da PMDF.  Acrescentou que deveriam ter
constantes rondas de seguranças nas unidades e comentou sobre a doação de bicicletas da UnB à PMDF
para estas rondas. j) O Diretor de Segurança da UnB, José Marques, informou os contatos da Central de
Segurança da universidade que constam disponíveis no site da PRC (3107-6222, 5821, 5822, 5823). l) A
servidora Carla Vizzotto sugeriu, para seguranças de todos, que as aulas do período noturno sejam
concentradas no prédio principal da FT. m) Prof. Edgard sugere realizar uma campanha antifumo na
universidade; e o treinamento adequado dos porteiros para melhorar o monitoramento e para
que  realizem a abordagem adequada em situações suspeitas. n) Prof. Leonardo Inojosa sugere que os
professores e técnicos identifiquem e observem o perfil do público interno (alunos), possibilitando
atuação da universidade. A servidora Cláudia Barreto sugeriu que esta observação deveria ser ampliada a
toda comunidade da unidade (técnicos, docentes e discentes). o) Prof. Edson Silva esclarece que a FT vem
realizando constantes ações junto à DASU para apoio psicológico a Comunidade da FT. p) A servidora
Carla sugere que os docentes façam cursos oferecidos pela PROCAP que envolvam temas diversos. Os
cursos ajudam no desenvolvimento das atividades diárias junto à comunidade universitária, como
atendimento ao público, manuseio de sistemas da instituição, legislações, regulamentos e processos.
Nada mais havendo a tratar, às onze horas e quarenta minutos, o Presidente encerrou a reunião, da qual
eu, Cláudia Barreto Azevedo, lavrei a presente ata, que, após ser lida e aprovada, será assinada por mim e
pelo Presidente.
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